
Ìåòîä íà êðàéíèòå åëåìåíòè � 1

Äîïúëíèòåëíè çàäà÷è. ×àñò 3.

Ïîåëåìåíòíè ïðåñìÿòàíèÿ

Çàäà÷à 1. Êàòî ðàáîòèòå ïîåëåìåíòíî, ñúñòàâåòå àëãîðèòìè çà àñåìáëè-
ðàíå íà ëèíåéíèòå àëãåáðè÷íè ñèñòåìè, ïîëó÷åíè â �Äîïúëíèòåëíè çàäà÷è.
×àñò 1� è �Äîïúëíèòåëíè çàäà÷è. ×àñò 2�.

ÌÊÅ çà íåñòàöèîíàðíè çàäà÷è

Çàäà÷à 2. Ñúñòàâåòå ÌÊÅ çà ïðèáëèæåíîòî ðåøàâàíå íà ñëåäíàòà íåñ-
òàöèîíàðíà äèôåðåíöèàëíà çàäà÷à, êàòî òàêà ïîëó÷èòå ñúîòâåòíàòà ïîëó-
äèñêðåòíà çàäà÷à (ñèñòåìà ÎÄÓ). Êàòî èçïîëçâàòå ìåòîä çà äèñêðåòèçàöèÿ
ïî âðåìåòî, ïîñòðîéòå íàïúëíî äèñêðåòåí ìåòîä:

∂u

∂t
−∇ · (sin(x + y)∇u) + 10u = x, (x, y) ∈ Ω, t > 0,

u(x, y, 0) = u0(x, y), (x, y) ∈ Ω,

u(x, y, t) = 0, (x, y) ∈ Γ1,

− sin(x + y)∇u · n = 10, (x, y) ∈ Γ2.

Àáñòðàêòíà òåîðèÿ íà ÌÊÅ çà åëèïòè÷íè çàäà-

÷è

Çàäà÷à 3. Êàòî èçïîëçâàòå òåîðåìàòà íà Lax�Milgram, äîêàæåòå ñúùåñò-
âóâàíåòî è åäèíñòâåíîñòòà (êúäåòî òîâà å â ñèëà) íà ðåøåíèÿòà íà âàðèàöè-
îííèòå çàäà÷è, ïîëó÷åíè â �Äîïúëíèòåëíè çàäà÷è. ×àñò 1� è �Äîïúëíèòåëíè
çàäà÷è. ×àñò 2�.

Çàäà÷à 4. Êàòî èçïîëçâòå ëåìàòà íà Bramble�Hilbert, èçâåäåòå àïðèîðíà
îöåíêà íà ãðåøêàòà çà n-òî÷êîâà êâàäðàòóðíà ôîðìóëà íà Ãàóñ çà ïðèáëè-
æåíî ïðåñìÿòàíå íà Ðèìàíîâè èíòåãðàëè.

Çàäà÷à 5. Êàòî èçïîëçâàòå ëåìàòà íà C�ea, èçâåäåòå àïðèîðíè îöåíêè íà
ãðåøêàòà çà âàðèàöèîííè çàäà÷è, ïîëó÷åíè â �Äîïúëíèòåëíè çàäà÷è. ×àñò
1� è �Äîïúëíèòåëíè çàäà÷è. ×àñò 2�.
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